

EL ECO DEL AGUEDA

SEMENARIO INDEPENDIENTE, DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CIUDAD RODRIGO
Trimestre 1,25 pts.
PROVINCIAS
Trimestre 1,50 pts.

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: DÁMASO LEDESMA 7 Y 9.

DIRECTOR:
JACINTO SÁNCHEZ

ADMINISTRADOR:
MARTÍN ROMO

Año I

Ciudad Rodrigo, 13 de Noviembre de 1924

Núm. 2

No se devuelven
los originales.
La correspondencia
al Director.
PAGOS ADELANTADOS
NÚMERO SUELTO 10 CTS.

NUESTRO AGRADECIMIENTO

Con la franqueza que nos caracteriza, confesamos sin rodeos que nuestra alegría por haber recibido *todos* nuestro primer número con manifiesto buen deseo y simpatía, es muy grande y tanto por lo menos, nuestro agradecimiento para todos.

En este asunto como en cualquiera de los de la vida, se tropieza, sin esperarlo, con dificultades, casi insuperables, y para vencerlas se impone el sacrificio; nosotros estábamos esperanzados de ser bien recibidos, dadas las manifestaciones que se nos hacían, pero no pudimos nunca creer que nuestro triunfo fuera tan grande y halagüeño. Gracias mil a todos los que nos ayudan, y bien claro hemos dicho, que con el apoyo y ayuda de unos y otros, nos será más fácil realizar nuestros empeños, para bien de la generalidad.

A los muchos plácemes y enhorabuenas que hemos recibido con este motivo, correspondemos con estas líneas dando gracias a todos.

LA REDACCIÓN

La razón de la sinrazón

Siempre nos han merecido toda clase de respetos las decisiones de la autoridad. Necesitamos hacer esta pública confesión de nuestra manera de pensar.

Sin embargo, en el artículo publicado en «Miróbriga» y suscrito por «El Alcalde» creemos ver un equívoco y ciertos puntos oscuros que explican únicamente la razón de una sinrazón.

Confesamos que el primer impulso que sentimos al leerlo fué de rebeldía, considerando injustificados y fuera de lugar todos los ataques que se nos dirigían.

Encariñado con los niños, mis queridos discípulos, después de doce años de laborar en silencio, sin alharacas de plazuela, con la seriedad que imprime a la santa educación el sagrado recinto del templo del saber, recibiendo solamente de este pueblo, que consideraba ya como mío, continuas pruebas de afecto, muestras de atención y simpa-

La canción del Peregrino

A UNA MESONERA ANDALUZA

Abre el portón, mesonera,
que la noche viene ya,
y yo llamo a la manera
que en mi hidalga tierra he visto,
pues sabes que dijo Cristo:

—«Llamad, y se os abrirá.»—

Más no me basta que abras
al peregrino el portón;
yo quiero que a mis palabras
abras luego el corazón.

Soy un juglar castellano
de la tierra Salmantina;
dejé maduro ya el grano
y prometente la encina;
allí dejé las vacadas
de sangre ardiente y bravía,
que se crían en llanadas
igual que en tu Andalucía.

Y aunque no soy potentado,
allí dejé mi tesoro,
que canto y gozo tranquilo:
Esmeraldas, en el prado,
en las viejas piedras, oro
y en cada charca, un berilo.

Más hoy vengo en romería
a tu bella Andalucía
en busca de Arte y de Amor,
pues del mundo en cualquier parte
para mí, el Amor y el Arte
son el tesoro mejor.

Vengo, mujer, de caminos
y para honor de la Raza,

como un santo peregrino,
bebo el vino
por humilde calabaza.

No hagas caso a quien te diga
que es industrial mi fatiga
y mis afanes son serios;
pues mis ojos soñadores
saben de versos y amores,
no de voltios ni de amperios.

Hoy, mesonera adorada,
llega ante tí mi querer...
¡Dime si le dás posada
en tu alma de mujer!

Pues el vino de Montilla
no es consuelo suficiente
de mi tierra de Castilla,
de la que jamás ausente
se encuentra mi pensamiento,
pues la siento
como luz que en el Sol brilla,
si como pan, en semilla;
ysi respiro en el viento.

Dime pues ¡Oh mesonera!
ya la suerte que me espera,
pues, si es cierto que te adoro
con pasión en este instante,
aunque aquí soy mendicante,
tengo en mi tierra un tesoro.

ALEJO HERNÁNDEZ.

Castillo de Belmez.—1924.

tía, sentí el latigazo como si fuera de ascuas en lo más hondo del alma. Primero lloré de coraje y hoy lloro de vergüenza y pena.

Ahora, con la serena frialdad que el tiempo y la meditación dan a todos los hechos de la vida, por graves que sean, he aprendido (porque efectivamente el tiempo es maestro de verdades) que hay sobrada razón para calificar las cosas como se hace en el artículo, siempre que éstas se refieran a mi humilde persona.

En nombre de la justicia, a la cual tengo la seguridad de que el Sr. Alcalde rinde pleitesía y de la caballerosidad y discreción que deben acompañar a todo hombre de gobierno voy a permitirme discurrir por los senderos de la lógica y tratar de hacer luz en lo que no está claro.

Dos casos, según mi modesto entender, pueden presentarse: Que los maestros cumplan como buenos con su deber y hagan labor provechosa, en cuyo caso corresponde a la autoridad guardar a esos beneméritos señores los fueros y preeminencias que les corresponden, enaltecer sus méritos, ayudarles. ¡Es tan costoso e ingrato el trabajo de enseñar! Secundar con severas y acertadas órdenes su esfuerzo personal y ser complemento educativo del apostolado escolar.

La educación es obra de cooperación, asegura Manjón.

Si, por el contrario, alguno de ellos abandona su obligación, tiene poco celo por la enseñanza o no pone el entusiasmo debido en el desempeño de su cometido, entonces... cualquier ciudadano tiene el deber de conciencia de denunciar el hecho a las autoridades superiores. El Alcalde, en este caso, es el primer ciudadano del pueblo.

Esta, a mi juicio, sería una situación franca, noble y leal.

Yo que conozco el celo y laboriosidad de mis compañeros, que los considero no como profesores de los niños, sino como mis propios maestros, que sé la rectitud de sus intenciones, el valor sobre-humano que los anima en el trabajo: que, al considerar su vocación, siento ansias redentoras de emulación, no puedo menos de sospechar que todo el veneno, que en el artículo de referencia se vierte, sea ocasionado por mi ineptitud, por mi mala conducta, por mi incapacidad.

Si el autor del artículo quiso empezar la obra de regeneración del pueblo ¿porqué no continúa con otros parecidos?

El silencio, en muchos casos, es el lenguaje elocuente de las almas grandes, pero en otras parece que indican algo de cobardía: son... ¿porqué no de-

cirlo? Una delación.

Sí, «Para Miróbriga» «Por el Alcalde» no es la razón de una sinrazón, mis compañeros tienen derecho a una satisfacción pública aunque mis faltas tengan que ser denunciadas.

Que la Pedagogía es fría, seca y sin alma: que la ciencia de las Normales es alambicada y los títulos que extiende etiquetas que no sirven para nada... son opiniones particularísimas que a nadie ofenden sino es al que la expone.

Mi lema es justicia. A cada cual lo suyo.

MARTÍN ROMO SESMILO.

Atención que agradecemos

En atento B. L. M. enviado a nuestro Director por nuestro infatigable defensor, don José Zabala Valdés, dignísimo Delegado Gubernativo, se citaba a una reunión, en su despacho oficial en la tarde del 6 de los corrientes, a todos los que en esta plaza intervenimos en los asuntos de Prensa.

Con el cariño y franqueza, que caracterizan a nuestro respetable y querido amigo Sr. Zabala nos expuso, a los reunidos, la marcha que se sigue por dicho señor para conseguir de una vez, que nuestra Ciudad se vea provista abundantemente de aguas potables, y también del saneamiento que se impone en cuanto a atargeas y medios de desagüed, de las sucias y materias residuales. Detalladamente nos hizo ver cuantas gestiones lleva realizadas, con poco éxito, por desgracia hasta ahora, en pró de las citadas mejoras, dándonos a conocer, mediante varios y largos escritos el proceso de este asunto.

Mucho podríamos decir sobre esto, para cargo de unos y alabanzas para otros, que como el Sr. Zabala, tienen que luchar no solo con las dificultades propias de estos intrincados asuntos sino también, con la inconsciencia de nuestro pueblo y representantes, que han dejado pasar año tras año, sin tener nadie valor para afrontar un problema, que, si bien es cierto, no se puede resolver de cualquiera manera, también lo es, que no se le puede llamar de los que carecen de solución. Nosotros fuimos de los que más chillamos sobre este particular cuando convivíamos en «Miróbriga» y si bien es cierto que al parecer nada habíamos conseguido, la realidad nos viene a decir que habiendo un hombre que se desvela por nuestros intereses y nuestro bien, no podía caer nuestra protesta en saco roto, cual suele decirse, y ahora vemos con la mayor alegría que a pesar de las múltiples dificultades con que haya de luchar, este

benemérito ciudadano, hará con sus energías y medios a su alcance que los tienen más obligación que él, se mueran también y todos juntos coronen la empresa.

Dadas las satisfactorias manifestaciones del Sr. Zabala, creemos innecesario tocar más esta cuestión, pues en su rectitud y energías confiamos en absoluto.

Quisiera por tanto con estas líneas, dar a los habitantes de Ciudad Rodrigo la sensación de la casi segura resolución de ambos asuntos, y no a plazo lejano por cierto. Confiamos en palabras de hombres, tanto como debemos de desconfiar de las de camarillas y antesala, siempre indispensables.

Yo

Policlínica Médico - Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Unión y Armonía

Cuando se trata, en la vida de los pueblos, de conseguir y realizar obras y mejoras de regular importancia, lo primero que se necesita es que los hombres que están al frente de los intereses públicos, estén lo más íntimamente unidos en sus ideas que indudablemente deben ser paralelas encaminadas al mismo punto, que no puede ser otro que la consecución de tal o cual fin. Creemos sinceramente que si en el seno de varios hombres, entusiastas la mayoría por el logro de un ideal se encuentra uno solo que en más o en menos, discrepe de la opinión general, será esto bastante para que los trabajos de unos y otros, se aumenten, sin motivo fundado, puesto que el tiempo y razonamientos que se emplean en desvirtuar la opinión del contrario, restan entusiasmos a los demás, por no decir a todos y el primer resultado que con esto se obtiene, es retrasar notablemente el conseguir el fin apetecido, y además, originar rozamientos, que si al principio nada representan, continuando los trabajos, redundan en resquemores personales, a veces capaces de dar al traste con lo que se persigue y con la buena amistad de varios individuos integrantes de este grupo que trabaja.

Una cosa semejante ha podido ocurrir con las dignísimas personas, que con tanto entusiasmo han intervenido (y no dudamos habrán de continuar) en los trabajos encaminados a conseguir nuestro F. C. a Río Tajo. No pretendemos ahora dar ni quitar razones a nadie por no creerlo todavía oportuno, y si solo queremos, que en un rasgo de generosidad por parte de los que se consideren ofendidos o molestados, se eche sobre lo sucedido una capa de tierra del olvido, y lejos de sentir desmayos, continúen su benemérita labor, que por todos será aplaudida.

Natural nos parece al propio tiempo que los que dieron lugar a estas lamentables diferencias, vuelvan al terreno debido y con razones, que es la mayor y poderosa arma, que el hombre puede esgrimir, demostrar, que una cosa es poder sufrir un desacierto y otra muy distinta, tratar de ofender a nadie y menos a los que como ellos se desvelan y trabajan para realizar la misma obra.

Pedimos unión; pedimos armonía y que de una vez para siempre se acaben esas rencillas, que tan perjudiciales nos pueden ser. Queremos el Ferrocarril; contamos con hombres dispuestos al sacrificio por conseguirlo y también con la ayuda de muchos pueblos interesados en lo mismo, y sería una cosa casi punible que por falta de unión no pudiéramos cantar victoria.

A nadie aludo: a nadie me dirijo y solo deseo que los hechos demuestren haber conseguido mi propósito.

Animo pues y a laborar como es debido, que la inmensa satisfacción y alegría que espera a todos por el deber cumplido, será bastante y aun sobrára para hacer desaparecer los disgustillos presentes.

Sr. Delegado Gubernativo: Sr. Morotón, como diputado; Sr. Alcalde; de ustedes esperamos que esta unión y armonía tan necesarias, sean impuestas a todos con sus rectos criterios y amor a nuestro pueblo.

Yo.

Dr. A. Castaño

Médico - Dentista

Calle de Quintana

Edificio de Teléfonos interurbanos, primer piso.

SALAMANCA

Obras Públicas

Por el Gobierno Civil de esta provincia se ha señalado el día 13 de los corrientes para efectuar el pago de las tasaciones de los terrenos de fincas expropiadas en el término municipal de Ciudad Rodrigo, con motivo de la construcción del trozo primero y el segundo de la carretera de tercer orden de Béjar a Ciudad Rodrigo, sección de Sequeros a Ciudad Rodrigo, y cuyo acto tendrá lugar en la casa consistorial del mencionado Ayuntamiento, a las diez hora del día señalado al efecto, asistiendo como representante de la Administración el ingeniero de Caminos, don José Rodríguez Counes Gay y el Pagador de Obras públicas don Raymundo Tornero.

Los pagos se harán precisamente a los que sean dueños reconocidos de las fincas expropiadas o a sus representantes debidamente autorizados.

Igualmente se ha dispuesto por nuestro Gobierno Civil, que el día 14 de los corrientes y en la Casa Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo se efectúen los pagos de las fincas expropiadas para la construcción de la carretera de acceso al Pantano del Agueda, asistiendo como representante de la Administración, el Ingeniero Director de las Obras, don José María Mena y en representación de la Junta, el Vocal Interventor don

Constantino Benito y el Vocal Pagador don Carlos Rodríguez que realizará el pago del expediente.

Como en el caso anterior, solamente se harán pagos a los dueños reconocidos de las fincas o a sus representantes debidamente autorizados.

Una gira campestre

¡Oh, la Juventud!

El domingo pasado, me despertaron agradablemente; un inusitado ruido de voces femeninas y de las otras, un continuo rodar de «autos» por las calles...

Se trataba, por lo visto, de hacer una excursión al campo por todo el día; el sol, indeciso, se asombraba a ratos, haciendo concebir esperanzas halagadoras.

Un grupo de muchachos jóvenes de ambos sexos, acompañado de varias distinguidas señoras, constituyó una lucida caravana automovilista, que a las diez en punto salió en dirección a la Aceñuela.

En estos casos—es ya sabido—la alegría preside siempre y desde que llegamos a la finca empezó la juerga que continuó durante todo el día.

Baile al son del gramófono, columpios, excursiones, capea de becerros, alegría, mucha alegría y... un suculento banquete, servido por el dueño de «El Porvenir», fué el programa de la fiesta.

Acomodados *milagrosamente* en improvisadas sillas, sentados ante inverosímiles mesas, los excursionistas comieron alegremente, sucediéndose las incidencias cómicas las risas y los chistes...

Después de la comida, se champañó de lo lindo improvisándose brindis a granel.

Continuó el baile, después, hasta las cinco de la tarde, hora en que empezó a llover torrencialmente obligándonos a emprender la retirada.

No doy los nombres de los distinguidos concurrentes porque ocuparía medio periódico.

Me limitaré a recomendar a los organizadores, que, cuanto antes, se repita la fiesta y que no se les olvide contar conmigo...

¡Ah! Montejo, hizo los honores en la casa de la finca que el administra y se desvivió por buscar comodidades a todos.

THIN-KAO.

CATORCE AÑOS HA...

Por ahora hace catorce años, se ocupaba nuestro Ayuntamiento de la reconstrucción del arrabal del puente destruido a consecuencia de la tremenda inundación del año anterior

Decimos «se ocupaba» por no decir lo contrario. Ocurría entonces en nuestro Ayuntamiento lo que ha sucedido hasta hace poco.

Postergando los deberes sociales, anteponiendo los intereses personales y los criterios absurdos, se abandonaba inicuamente el plan de reconstrucción del destruido Barrio, y lo que es más se combatía la labor y el buen deseo de los que trabajaban con fe y desinterés.

Gracias a Dios, todo aquello pasó. No faltó quien remediara el mal, haciendo así más ostensible la inutilidad de lo que gracias a su servil categoría escalaban puestos que nunca debieron ocupar.

NEMORÍN

Este número ha sido revisado por la censura militar.

SE DICE...

Que con la afición que ha despertado la aviación en nuestros niños, estamos expuestos a quedarnos sin un ojo los transeúntes.

Que los municipales debieran impedir que los niños utilizasen esas hélices de hoja-lata que lanzan al aire profusamente con grave exposición de las narices de los demás.

Que no hay quien pase sin escafandra por la puerta del Conde por el olor que despiden los despojos que vientres despreocupados allí exoneran.

Que es intolerable que a la puerta de las mismísimas Escuelas graduadas se hayan instalados seudos estercoleros...

Que a ver cuando va a llegar el día en que se puedan evacuar ciertas necesidades sin ir a casa a toda prisa.

Que hay chauffeurs que confunden la velocidad con la pericia y van por las calles cual raudas exalaciones.

Que debiera impedirse que las esteras y otros trapos sean sacudidos en los balcones después de las diez de la mañana.

Que no debía tolerarse que se arrojen a la calle aguas sucias y otros *incrementos*, pues el otro día presenciámos la ducha que tomó un pacífico transeúnte al pasar bajo un balcón con sorpresa.

Que debiera modificarse el sistema de vender la leche para evitar las incomodidades que trae consigo.

Debiera repartirse a domicilio después de graduada y así—como dice una suscriptora nuestra—sería el único medio de que parasen algo las criadas en casa...

Que en breve, se va a casar *Thin-Kao*. ¡Señor, apiadaos!

A OCHO DÍAS VISTA

Una anécdota.

A propósito de la actual escasez de agua y de las protestas que origina, recordamos la ocurrencia de cierto concejal de nuestro Municipio que, al ocuparse de este asunto y ante las determinaciones que trataba de tomar la corporación pidió la palabra y dijo enfático:

—Señores; Nada de traer *ingenieros de aguas* ni de arreglar la *ciñuela*. Ochenta años vivió mi suegro, y entonces no había más que la *encañería* del árbol gordo, y nadie se murió de *sede*.

Un guiso.

Huevos a la Oriental.

Póngase en el fondo de la sartén pan

Manuel García González

Representante de principales casas nacionales y extranjeras.
Depositario exclusivo en esta provincia, del

Cemento S A M S Ó N

OFICINAS: Consuelo, 13 y 15. Apartado, 66.—**SALAMANCA**

rallado, una cebolla, perejil y ajos picados, cuatro yemas de huevos duros y rallados en manteca en proporción, y por encima unos cuantos huevos estrellados. Espolvoreense con sal y pimienta. Cubierta la sartén con una tapadera y lumbre encima, háganse cocer durante media hora.

Postre del día.

Roscas de Loja.

A una docena de huevos bien batidos, cuatro onzas de aceite y seis de azúcar; esto se bate, después se le echa harina, hasta que la masa queda como para pan; se trabaja mucho, se hacen los roscos y se echan a hervir, se abrigan un buen rato, y al horno, que ha de estar fuerte.

Un chiste.

—¿Por qué no se puede ir de merienda a Vista Alegre?

—Por que se encuentran muchos gorriones en el camino.

THIN-KAO.

Los diez mandamientos del padre de familia

Bajo este epígrafe pueden darse a todo hombre honrado los siguientes preceptos. Procure todo buen padre de familia guardarlos, si no quiere abdicar la dignidad y la alta representación que en ella tiene.

He aquí el decálogo

I.—Constituirás una familia con amor, la sostendrás con tu trabajo y la regirás con bondadosa energía.

II.—Serás prudente en los negocios, pródigo en las enseñanzas, celoso en mantener la autoridad materna, tardo en tus palabras pero irrevocable en tus decisiones.

III.—Tendrás siempre para tu esposa inacabable apoyo moral, buscando en ella consuelos, sin desoír sus consejos.

IV.—Destruirás todo error doméstico toda preocupación, en cuanto apareciese en el hogar.

V.—Tratarás de que exista siempre un superávit en los efectos y en los intereses.

VI.—Haz que tus hijos vean en tí, cuando niños, una fuerza que ampara; cuando adolescente, una inteligencia que enseña; cuando hombres, un amigo que aconseja.

VII.—No cometerás nunca la torpeza de presentar en oposición o lucha el poder paterno con el materno.

VIII.—Haz que tus hijos sepan llevar con virilidad los males de la vida.

IX.—Estudiarás detenidamente las aptitudes de tus hijos; no les des a comprender que pueden ser más que tú, pero ponles silenciosamente en el camino de serlo.

X.—Cuidarás de que tus hijos sean tan robustos de cuerpo como sanos de inteligencias. Hazlos buenos antes de hacerlos sabios.

¡Oh, buen padre de familia! Procura grabar bien en la memoria estos mandamientos o tenerlos a la vista en un lugar de tu aposento, y haz examen de ellos con frecuencia si quieres ser feliz y hacer felices a tus hijos.

(De una «Revista Argentina».)

UNIÓN PATRIÓTICA

El comité provincial de Salamanca, celebrará un acto público de propaganda el próximo domingo 16 de los corrientes y hora de las doce, en el Teatro Nuevo de esta Ciudad, a cuyo acto se invita a todos los Mirobrigenses.

Ciudad Rodrigo, 10 de Nobre. 1924.

El Comité de Partido.

ECOS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo don Joaquín Jiménez, Doctor en Medicina. Enhorabuena.

El domingo pasado se ha leído la primera amonestación de la encantadora señorita María de las Mercedes Santos, con el culto oficial segundo del Cuerpo de Telégrafos, don Tomás Hernández Domínguez.

Seales enhorabuena. La boda se celebrará en breve.

Se encuentra enfermo de gravedad, nuestro distinguido paisano don Celso Torres Nafria, ex-presidente de Sala. Hacemos votos por surestablecimiento.

También se encuentra enfermo, aunque de por fortuna de menos gravedad, nuestro querido compañero de redacción don Jacinto Sánchez Vasconcellos. Que sea cosa sin importancia, le deseamos.

El 15 de los corrientes se cumple el segundo aniversario de la muerte del señor don Joaquín García Salicio, (q. e. p. d.), Sub-Delegado de Farmacia: en todas las iglesias de esta Ciudad y Arrabales se celebrarán misas en sufragio de su alma.

El día de San Martín, celebró su fiesta onomástica, nuestro querido compañero de redacción don Martín Romo, Director de las Escuelas Graduadas de esta Ciudad.

Al terminar el cumplimiento de sus deberes, recibía a los muchos y buenos amigos con que cuenta, a los cuales obsequió con vinos, licores, dulces y cigarros, pasando los reunidos un buen rato de alegría y expansión.

De corazón felicitamos al querido amigo y compañero, y deseamos poder repetir la suerte en muchos años más.

También el mismo día y por igual motivo, celebró la suya nuestro querido amigo don Martín Rengel, bizarro capitán de infantería. Además de sus muchas amistades, que acudieron a felicitarle, se vió gratamente acompañado de sus hermanos políticos don Arturo Manzanera y su señora que tan sólo con este objeto vinieron de Lumbrales. Mil años de vida; muchas felicidades y un ascenso cada año deseamos al simpático y querido amigo Martín.

Para acompañar a sus hermanos en el día de su Santo llegaron de Lumbrales don Arturo Manzanera y esposa doña Mercedes de Pablos. Bien venidos.

Se encuentra entre nosotros el acaudalado industrial de Lumbrales, don Juan del Arco Benito.

Salieron para Salamanca, don José Castaño; don Juan Contreras y don Vicente Pérez; y para Bogajo, después de pasar unos días en esta, la ilustrada maestra señorita Sofía Tejedor.

Ha estado entre nosotros, don Alfredo Alonso, Director del Banco Mercantil de Salamanca.

NOTICIAS

Hemos recibido con gran gusto, la visita de nuestros simpáticos compañeros, los semanarios «La Voz de Peñaranda», de Peñaranda de Bracamonte; «El Eco de Campos», de Medina de Rioseco y el popular diario de Salamanca, «La Voz de Castilla».

Todos nos eran ya conocidos en tanto que trabajamos en «Miróbriga» y hemos agradecido mucho su atención. Con gusto dejamos establecido el cambio con nuestros estimados colegas.

En Valencia, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro querido amigo el Oficial de Intendencia, don Angel Guerras Garrido, tanto la madre como el recién nacido, que se llamará Angel, gozan de excelente salud.

Enhorabuena al feliz matrimonio, por su segundo vástago.

En breve quedará instalado en la puerta de nuestra redacción, un Buzón Público, en el cual podrán depositarse, por quien quiera, noticias, quejas del vecindario, etc., y cuanto pueda contribuir al mejor desempeño de nuestra labor. Inútil depositar cosas que por poca importancia, carezcan de interés, puesto que sin más apelaciones, irán al cesto de los papeles.

Ha sido nombrado Director de la Graduada nuestro particular amigo el culto maestro de Cabezuela de Salvatierra, don José Manuel Hidalgo Barbero.

Se abrirá en breve al tránsito público la puerta de la muralla llamada de Sancti-Spiritus.

Días pasados falleció don Antonio Rodríguez Hurdísán, coadjutor de San Cristóbal.

Enviamos nuestro pésame sentido a su familia en general, y en especial a sus hermanos don Tomás y don Juan.

Ascendió a Comandante don Eugenio G. Amador. De veras nos alegramos y felicitamos a nuestro querido amigo y digno auxiliar militar del somatén de este partido.

Ha sido nombrado director de «Miróbriga» nuestro estimado colega, don Joaquín Román, canónigo de esta Catedral.

Se han perdido unas hermosas tijeras propias de escritorio; a la persona que las entregue se gratificará. Se distinguen bien por haber sido muy usadas para sacar recortes de periódicos. En esta redacción, darán razón.

El día 15 de los corrientes se cumple el segundo aniversario de doña Aurora Herrero Martín, que falleció en Vitigudino. Rogad por su alma.

Reiteramos a su familia y especialmente a nuestro buen amigo don Marcelo Ruiz Iglesias, nuestro pésame.

LEA UD. ANUNCIOS DE CUARTA PLANA.

Se vende en estado seminuevo un aparato cinematográfico y sus accesorios, marca Pathé, en inmejorables condiciones.

En esta redacción informarán.

Tejidos, Paquetería y Pañería TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, 1.

DE INTERES:

Se están recibiendo importantes cantidades de artículos para la temporada de invierno, y en especialidad **Abrigos, Pellizas, Mantas** y géneros de punto, todo a precios reducidos.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Sánchez Arjona, propiedad de don José Escanilla. Informará don Justo Lorenzo, Plaza Mayor, 27.

JESÚS MARTÍN

Al establecerse de nuevo en esta Ciudad ofrece al público sus servicios de tornero y sillero. Dámaso Ledesma, número 19.

SE VENDE una casa con corral, cuadras y tres pisos con dos galerías hacia el campo, en la calle de Sánchez-Arjona, núm. 11. Renta 780 pesetas al año. Para entenderse, con su dueño Tomás Calvo (Orilla), que habita en la misma.

SE VENDE un carro pequeño y un burro. Informes: Casa MORETÓN.

¡AUTOMOVILISTAS!

Si quereis ahorraros el 45 por 100 de gasolina, nada más fácil.

La **Vigosolina** es la clave, no necesita propaganda alguna, su uso os vencerá.

Pedidos al representante en Madrid, Diego Avilés, Alcántara, 16 y en Llanes (Asturias) al mismo en «El Camarote».

GRAN PANADERÍA

NARCISO COLLADO

Elaboración esmerada y con todas las reglas higiénicas.—Su género os vencerá; probadlo.

Calle de la Peña, núm. 4.

Imprenta y Librería de Celestino Iglesias Plaza Mayor, 21, Ciudad Rodrigo.

AUTOMÓVIL DE ALQUILER
FÉLIX DE ANTA
 Gigantes, 3.
 Servicio esmerado.
 Precios convencionales.

¿Quiere usted comer pescado fresco?
 Haga sus compras en el establecimiento de
JUAN JOSÉ SÁNCHEZ
 Calle del Toro, 14.
 Vino puro de Almendralejo, blanco y tinto.
EL MEJOR PARA MESA

COOPERATIVA MIROBRIGENSE
 Comestibles y Perfumería
 «GLAXO» el mejor alimento para los niños.—Inmenso surtido en Hules.
 Dámaso Ledesma, 24.

¡¡¡SABAÑONES!!!
 con el uso de la **AMBARI-NA** García-Mayor se curan radicalmente.—Precio 1,50.
De venta en casa del autor,
 Rua del Sol, 4 y 6.
 y **PRINCIPALES FARMACIAS**

CAFÉS Y AZÚCARES ESTUCHADOS **“LA TERESINA”** Especialidad en cafés tueste natural
 Cantidad mínima de venta en almacén CINCO kilos.
FÉLIX B. DE QUIRÓS
 CIUDAD RODRIGO

La Hispano-Americana
Sastrería Artística

Grandes existencias de pañería y forrería de la más alta novedad.—Especialidad en la hechura y el corte.—Ultimos figurines.—Brevedad en los encargos.
 Plaza Mayor, 17.—CIUDAD RODRIGO.

Gran Zapatería de Marcelo Calzada
 Plaza Mayor, 33.
ESPECIALIDAD EN CALZADO A LA MEDIDA

LA ALEGRÍA GRAN BAR MODERNO
 Mariscos frescos a diario.—Meriendas y cenas a precios increíbles.—Comedor reservado :
CELSO CAMBRONERO
 Junto a la Confitería de Escanilla.

EL AGUA DE COLONIA **Vasconcellos**
 Es la mejor conocida.
 Pruébela usted.
 De venta:
FARMACIA DEL AUTOR
 Plaza Mayor, 7.

FERRETERIA de ALFREDO MIGUEL
 Batería de cocina.—Herramientas.—Lámparas incandescentes.—Material eléctrico.—Pilas secas de todas clases.—Clavazón, etc., etc
 Plaza Mayor, 27.

EL LUVRE
 Señora:
 No deje de visitarlo: ha recibido completo el surtido de temporada.
GRANDES NOVEDADES
LIQUIDACIÓN VERDAD de los artículos de verano a precios increíbles.
 PLAZA DE BEJAR, 7.

ALMACÉN DE MADERAS, CEREALES Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
 SE SIRVE A DOMICILIO
DIONISIO GARCIA GIMENEZ
 Gigantes, 3.—CIUDAD RODRIGO.

Taller de Carpintería Mecánica
Nicolás H. Castilla
 General Pando, 11
 CIUDAD RODRIGO

Peluquería de Lemus
 Calle de Madrid, 5
 CIUDAD RODRIGO
 Postizos de todas clases.—Confección de encargos especiales.

Hija de Vasconcellos
 Joyería y Optica
RELOJES «LONGINES»
 La mejor marca.
 Primera casa en objetos para regalo.
 Dámaso Ledesma, 5, 7 y 9.

Maderas y Materiales de Construcción.
ASERRERÍA MECÁNICA
SANTIAGO MARTIN BAEZ
 Almacenes en Salamanca y Ciudad Rodrigo.

¡¡COMERCIALES!!
 A todos los que por su negocio se ven precisados a vender por peso les conviene adquirir una
Balanza TOLEDO
 Máquina incomparable para pesar.—La mayor garantía de peso exacto.—El público prefiere comprar en las casas que pesan con estas básculas.—Para informes: **Triguito.**

TALLERES SANDOVAL S. A.
 ZARAGOZA
 CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS.
 Fundición y construcción de Máquinas para trabajar la madera, hierro y demás metales.
 Informes: **AGUSTÍN DE SAN EZEQUIEL (Triguito).**
 General Pando, 15.—CIUDAD RODRIGO.

GRAN BAR Y CASA DE COMIDAS
 — DE —
VALERIANO ENCINAS (Calditos)
 Sánchez Arjona, 10
 Platos variados todos los días.—Mariscos, vinos y licores de las mejores marcas

EL GATO NEGRO
ES LA MARCA DE CAFÉ PREDILECTA.
 Por cada paquete de café que se compre se dará un regalo práctico.
 Unica para la Venta:
Casa MORETÓN: Calle de Madrid, número 14.

FOTOGRAFÍA
A. PAZOS
 Plaza de Béjar, 7
 Retratos artísticos.—Ampliaciones.—Esmaltes.

Stock de Cubiertas, cámaras y productos MICHELIN, Gasolina, Aceites y Grasas de las mejores marcas, para automóviles. Surtido completo en faros y Accesorios para automóviles. Lámparas OSRAM y Material eléctrico. Ferretería en general. Armas y Explosivos.
LADISLAO TRINCHET
 Campo del Lino, 5.—CIUDAD RODRIGO.

El Carmen
FÁBRICA DE JABONES
 — DE —
Juan Francisco López
 CIUDAD RODRIGO
 No quedará la ropa tan blanca como usted desea si no la lava con jabón MIRBORIGA.—Es el mejor.